
1. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ëþáîãî p > 0 ñóùåñòâóåò ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ñëó÷àé-

íûõ âåëè÷èí ξ1, ξ2, . . . è ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà ξ òàêèå, ÷òî ξn
P→ ξ, òî íåò

íè ñõîäèìîñòè ïî÷òè íàâåðíîå, íè ñõîäèìîñòè â Lp ê ξ.

2. Äîêàæèòå, ÷òî |cor(ξ, η)| = 1 òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà äëÿ íåêîòîðûõ

a, b ∈ R P(ξ = aη + b) = 1.

3. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ñëó÷àéíûõ âåëè÷èí ξ1, ξ2, . . . ñõî-

äèòñÿ ê êîíñòàíòå c ∈ R ïî ðàñïðåäåëåíèþ, òî òîãäà è ξn
P→ c.

4. Ðåøèòå ïðåäûäóùóþ çàäà÷ó äëÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòåé ñëó÷àéíûõ âåêòî-

ðîâ è c ∈ Rk.

5. Ñ ïîìîùüþ ôàêòîðèàëüíûõ ìîìåíòîâ íàéäèòå Eξ5 ïóàññîíîâñêîé ñëó÷àé-

íîé âåëè÷èíû ξ ñ ïàðàìåòðîì 1.

6. Íàéäèòå õàðàêòåðèñòè÷åñêóþ ôóíêöèþ ýêñïîíåíöèàëüíîãî ðàñïðåäåëå-

íèÿ, ðàñïðåäåëåíèÿ Êîøè è ðàñïðåäåëåíèÿ Ëàïëàñà.

7. Íàéäèòå ïëîòíîñòü ñòàíäàðòíîãî íîðìàëüíîãî ðàñïðåäåëåíèÿ ñ ïîìîùüþ

õàðàêòåðèñòè÷åñêîé ôóíêöèè. Ðåøèòå ýòó æå çàäà÷ó äëÿ ýêñïîíåíöèàëü-

íîãî ðàñïðåäåëåíèÿ, ðàñïðåäåëåíèÿ Êîøè è Ëàïëàñà.

8. Âåðîÿòíîñòü îáíàðóæåíèÿ ÷àñòèöû ïðè íåêîòîðîì èçëó÷åíèè ïðèáîðîì

ðàâíà 0.9995. Íàéòè ïðèáëèæåííîå çíà÷åíèå âåðîÿòíîñòè òîãî, ÷òî ïðè

èçëó÷åíèè 10000 ÷àñòè áóäåò íå îáíàðóæåíî íå áîëåå òðåõ ÷àñòèö.

9. Áðîøåíî 1800 èãðàëüíûõ êîñòåé. Íàéòè ïðèáëèæåííîå çíà÷åíèå âåðîÿò-

íîñòè òîãî, ÷òî ñóììàðíîå ÷èñëî ïîÿâëåíèé 2 è 6 íå ìåíüøå, ÷åì 620.

10. Â çàäà÷àõ ìàòåìàòè÷åñêîé ñòàòèñòèêè ÷àñòî èñïîëüçóåòñÿ ïðåäïîëîæåíèå

î òîì, ÷òî äàííûå, ïðåäñòàâëåííûå ïîñëåäîâàòåëüíîñòüþ íàáëþäàåìûõ

÷èñåë x1, x2, . . ., ÿâëÿþòñÿ ñóììîé íåêîòîðîé äåòåðìèíèðîâàííîé ïîñëå-

äîâàòåëüíîñòè ÷èñåë a1, a2, . . ., îïèñûâàåìûõ êàêèì-íèáóäü ïðîñòûì çà-

êîíîì, è ñëó÷àéíûì øóìîì, ò.å. ïîñëåäîâàòåëüíîñòüþ íåçàâèñèìûõ ñëó-

÷àéíûõ âåëè÷èí ε1, ε2, . . ., ïðèíèìàþùèõ íåáîëüøèå çíà÷åíèÿ. Ïóñòü ýòè

ñëó÷àéíûå âåëè÷èíû èìåþò ñëåäóþùåå ðàñïðåäåëåíèå:

P(εi = 0) = 0.9997, P(εi = 1) = 0.0001, P(εi = 2) = 0.0002, i ∈ {1, 2, . . .}.

Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñóììàðíîå çíà÷åíèå øóìà ε1+ . . .+ εn äëÿ
n = 10000 íàáëþäåíèé íå ïðåâîñõîäèò ÷èñëà 3.
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